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 Pszichológia BA szakos hallgatóként mentem ki Rómába, kiterjesztett Erasmus 
ösztöndíjjal két félévet – gyakorlatilag a BA képzésem utolsó évét - volt lehetőségem a 
LUMSA-n tölteni. Az én esetem kicsit speciális, mert nem egyedül utaztam, jött velem a 
családom: a férjem, a kislányunk és a kutyánk. 

Mi Ladispoliban béreltünk egy lakást, a tenger mellett, nagyon jó áron, vonattal 
jártam be a LUMSA-ra. Ez így nagyon kényelmes volt, a vonat 20 perc alatt ért a San 
Pietro állomásra, ahonnan 10 perc alatt az egyetemen voltam. A vonatok pedig 20-30 
percenként járnak. Ugyanakkor még egy családként, jövedelemigazolássokkal, fix 
munkahellyel, biztos havi jövedelemmel sem volt egyszerű Ladispoliban sem ingatlant 
találni, mert ahogy az egyedül érkező diákoknak, úgy a gyerekkel érkező családoknak 
sem szívesen adnak ki lakást. Rómában nagyon magasak voltak a 2-3 szobás lakások 
bérleti díjai, plusz ami megfizethető lett volna, az nagyon rossz helyen volt, ezért is esett 
a választásunk Ladispolira. Nagyon gyakran jártunk be Rómába, ha valaki családdal 
utazna, nagyon jó szívvel ajánlom. Sok a játszótér, szuper a part, tényleg közel van az 
egyetem és Róma, mindenki nagyon kedves és jófej. 

 
Egyetem 

 
Noha BA-s hallgatóként mentem ki, csak mesterkurzusokat végeztem angol 

nyelven, de nagyon élveztem. Egyszerűen nem nagyon voltak BA-s kurzusok a 
kurzuskínálatban. Nagy könnyebbség volt, hogy alig volt már tárgyam a KRE-n, szóval az 
őszi félév során egy műhelymunka megírása mellett jutott bőven energiám a kinti 
tárgyakra, a tavaszi félévben teljesített kinti kurzusok pedig sokat segítettek a 
záróvizsgára való felkészülésben. 

Számomra megdöbbentő volt, hogy szemben a magyar órarendekkel, a LUMSA-n 
bizonyos kurzusoknál változott, melyik napon, és hány órakor van a kurzus. Csak a 
példa kedvéért: a projekt managment általában pénteken 4-től volt, de előfordult, hogy 
szerdán kora délután volt, és volt, hogy szombaton délelőtt. Minden héten ellenőrizni 
kellett, hogyan alakul az órarend. Ez nekem a kislányom miatt jelentett leginkább 
kihívást, hogy hogyan szervezzem a babysittert. 

A tanárok nagyon segítőkészek voltak, gyorsan reagáltak a mailekre, kevés 
kivételtől eltekintve tényleg bevonták a hallgatókat, a Magyarországon megszokott 
előadásokhoz képest itt tényleg részt vettünk az órák többségén, nem csak halkan 
figyeltünk. Nagyon gyakorlatorientált volt a képzés, a tanult elméleteket gyakorlati 
példákon keresztül mélyítettük el. Ennek módja leginkább a projektmunka volt, amihez – 
noha már több diplomát is szereztem Magyarországon – én nem voltam hozzászokva. Ez 
érdekes tapasztalat volt, több csoportban dolgoztam az év során, maradandó baráti 
kapcsolatok nem születtek, és nehéz volt olykor áthidalni a generációs különbségeket. 

Megdöbbentett, amikor realizáltam, hogy minden tárgyból szóbeli vizsga van, 
amely az összes aznap vizsgázó előtt zajlik –bizonyos soft skilljeim jelentősen fejlődtek, 
nőtt az önbizalmam, szóval ez nagyon-nagyon jó élmény volt. 

Mivel én már lassan a negyvenhez közelítik, az egyetemi közösségi életről túl 
sokat nem tudok elmondani, a projektmunkák során sikerült jó kapcsolatokat 



kialakítani, segítettük egymást információkkal, anyagokkal, hogy mindenkinek sikerüljön 
egy-egy vizsga. 

 
 
 
 
 
 
 
 


